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Коронавірусні проблеми не завжди закінчуються, щойно ПЛР-тест показав 

негативний результат. Деякі дослідження визначають, що до 80% людей не можуть 

позбутися симптомів COVID-19 протягом кількох місяців. Учені навіть уже 

виділяють окремий «постковідний синдром», або ж «довготривалий ковід». 

Метою дослідження було вивчення українських та іноземних джерел 

літератури для систематизації даних про прояви «постковідного синдрому» та 

можливі шляхі реабілітації хворих, які перенесли коронавірусну хворобу. 

Матеріали та методи. Вивчення матеріалів National Institute for Health and 

Care Exellence (NICE), щодо вивчення проявів «постковідного синдрому». Аналіз 

проявів «постковідного синдрому» у хворих, які отримували медичну допомогу 

після перенесеної корона вірусної хвороби у лікарів різного профілю.  

Результати. За визначенням NICE «постковідний синдром» – це симптоми, 

що тривають понад 12 тижнів, які не можна пояснити альтернативним діагнозом, 

здатні змінюватися з часом, зникати і знову виникати, зачіпаючи багато систем 

організму. Найчастішими проявами «постковідного синдрому» є задишка під час 

фізичного навантаження чи у стані спокою; сухий або вологий кашель; відчуття 

дискомфорту або болю у грудях; часте серцебиття; загальна слабкість, швидка 

втомлюваність; підвищення температури до 37,5°С і вище; головний біль; зниження 

концентрації; розлади сну; порушення сприйняття і мислення; нудота, блювота; 

зниження апетиту; ломота у тілі; болі у м’язах та суглобах; зниження або втрата 

нюху/смаку; шум у вухах; біль у горлі; головокружіння; тривожність; депресія. 

Висновки. Зважаючи на велике розмаїття проявів «постковідного синдрому» 

лікування таких хворих потребує участі лікарів різних профілів (невропатологів, 

кардіологів, гастроентерологів, реабілітологів та ін.). На жаль, на сьогоднішній день 

в Україні не має розроблених та затверджених протоколів та стандартів проведення 

реабілітації хворих з «постковідним синдромом». Але в МОЗ України в січні 2021 

року було прийнято рішення щодо створення робочої групи для розробки 

документів, регламентуючих надання реабілітаційної допомоги хворим, які 

перенесли коронавірусну хворобу.  


